Сценарий информационного мероприятия в библиотеке «Жизнь справедливее смерти»

Пель:

- Воспитание любви к книге, интереса к чтению.
- Расширение знаний об истории книги.

Задачи:

Развивающие: Развитие интереса к чтению новых книг

Воспитывающие: Воспитывать интерес к книгам; вызывать положительный эмоциональный отклик к произведениям о войне, прививать любовь к книге

Виды деятельности: непрерывная образовательная деятельность

Формы организации: групповая

Форма реализации: наглядные, словесные Оборудование: компьютер, презентация

Демонстрационный материал: книга «Дальше жить», книжная выставка «Новые книги»

Ход мероприятий:

Библиотекарь: Добрый день, уважаемые читатели и гости нашей встреч! А встреча у нас с вами будет с новыми книгами, которые поступили в фонд библиотеки.

Библиотекарь: «Книги — это духовное завещание одного поколения другому.... Вся жизнь человечества последовательно оседала в книге: племена, люди, государства исчезали, а книга оставалась. Она росла вместе с человечеством, в ней записана та огромная информация, которая называется всемирной историей. Но в книге не одно прошедшее, она составляет документ, по которому мы вводимся во владение настоящего. Книга — удивительное чудо света, но люди настолько привыкли к этому творению человечества, что редко задумываются над его ценностью. А чудо это всегда лежит под рукой, особенно у нас с вами, и, как настоящий друг, готово в любую минуту прийти на помощь, научить, посоветовать, ободрить, рассказать. Ее воспевали и в прозе, и в стихах.

Книга! Великое слово! Я оду тебе пою! Тебя от души воспеваю. Люблю я тебя, люблю! Оду пою я книгам — Не в силах я им изменить. Они только могут в мире На всё яркий свет пролить.

Библиотекарь: Человек, любящий, умеющий читать, — счастливый человек. Он окружен множеством умных, добрых и верных друзей. Друзья эти — книги. Народная мудрость гласит: «Кто много читает, тот много знает».

Вед: Особое внимание сегодня я бы хотела уделить одной книге, которая недавно появилась в нашей библиотеке. Это книга - «Дальше жить» молодой армянской писательницы Наринэ Абгарян. Книга очень актуальна и востребована для нашего времени. Но вначале хочу вам представить биографию автора этой книги.

Наринэ Абгарян — популярная писательница и блогер. Число ее поклонников, к которым относятся как взрослые, так и дети, ежегодно увеличивается. Помимо любви читателей, автор получила признание критиков и множество литературных премий.

Детство и юность

Будущая создательница «Манюни», главных персонажей которой она списала с себя и своей подруги Марии Шац, родилась в небольшом городе Армении под названием Берд. Девочка появилась на свет 14 января 1971 года. После Наринэ у супругов Абгарян родились еще три девочки и долгожданный мальчик, который разбавил царство шебутных сестер.

Дружная семья много времени проводила в совместных поездках по Армении. Весь колорит горной местности позже найдет отражение в произведениях писательницы. В интервью «Российской газете» Наринэ о своей национальности сказала, что в ней намешано много армянского, русского и общечеловеческого.

Еще одним увлечением Абгарян были книги. Дети, как и взрослые, много времени проводили за чтением.

Закончив школу, Наринэ поступила в Ереванский государственный лингвистический университет им. **В. Я.** Брюсова, но, получив диплом преподавателя русского языка и литературы, девушка не работала по специальности ни дня. Поняв, что стать учителем — не ее судьба, в 1993 году она переехала в Москву, чтобы найти свое призвание.

Впрочем, и в России талант писательницы раскрылся не сразу. Первое время Наринэ работала в различных сферах, а позже приняла решение получить диплом бухгалтера. Но позже она вернулась к писательской деятельности!

В 2018-м литератор представила новое творение — сборник рассказов под названием «Дальше жить» о судьбах жителей Берда, пострадавших в годы военного конфликта в Нагорном Карабахе. Две книги Абгарян были изданы на французском языке. «Люди, которые всегда со мной» и «С неба упали три яблока» Наринэ представила на национальной французской ярмарке. Последнее из упомянутых произведений стало бестселлером в Болгарии. Через два года роман «С неба упали три яблока» вышел в свет на английском.

В 2020 году британская газета The Guardian внесла Наринэ в число самых ярких авторов Европы.

Библиотекарь: А теперь все внимание новой книге. Познакомьтесь с несколькими отзывами о книге, думаю после них вы обязательно захотите её прочитать!

"Жизнь справедливее смерти, в том и кроется её несокрушимая правда. В это нужно обязательно верить, чтобы дальше — жить."

« По окончании опустошенность и непомерная тоска. В тоже время произведение светлое. Светлое, благодаря оставшимся, их силе духа и внутренней энергии, позволяющей дальше жить!»

"В семье Агапи никогда не говорят о войне, может, потому, что знают о ней всё. Что она имеет обыкновение начинаться, но не заканчивается никогда. Что сначала она разрушает дома и забирает мужчин, а потом, когда утихает, напускает неизлечимые болезни на женщин. Следом, вдоволь поглумившись над взрослыми, она уводит в потусторонье тех молодых, которые не справились со страхом. Война каждого помечает своим клеймом и никому не даёт спастись."

«Пронзительный и пронизывающий сборник про войну между Азербайджаном и Арменией. Он пронзает сердце, словно снаряды дома, и ты не можешь остановиться плакать от начала и до конца. Наринэ собирает по кусочкам истории людей—товарищей по несчастью, переходя из дома в дом, от одного к другому, упомянутому ранее. Как будто собирает браслет, а их судьбы — бусинки.»

Эта книга человеческой скорби, в которой автор описала так жизненно и ненавязчиво переживания и боль людей во время войны. Она рассказала о близких людях, которые переживали смерть детей и родственников. О чувствах людей, которые только обрели счастье, но вынуждены были прощаться друг с другом и не знали, что это, возможно, навсегда и больше они никогда не встретятся.

Автор говорит о том, что эти кровавые события невозможно забыть, сколько бы лет ни прошло, и что это именно то, из чего нужно извлекать урок, что бы ни одно поколение больше не испытывало такой печали и горя.

Название «Дальше жить» говорит само за себя. Но значит ли это, что человек будет продолжать радоваться, мечтать и надеяться на лучшее? Наверное, скорее существовать, чем жить. По крайне мере это то, что делают герои этой книги.

Эта книга может заставить вас плакать, но так же, после её прочтения, вы, возможно, взглянете на свою жизнь с другого угла: перестанете волноваться по мелочам и сфокусируетесь на том, что вам действительно дорого.

Подробнее: https://www.labirint.ru/reviews/goods/626202/

Библиотекарь: У Наринэ Абгарян есть и множество других интересных книг, которые есть в нашей библиотеке. Это книги: «Манюня», «С неба упали три яблока», «Люди, которые всегда со мной», «Зулали».

Вед: Ну вот, друзья, наше мероприятие подошло к концу. Наше вам пожелание – помнить всегда, что книга — это верный ваш друг и советчик. Любите книги и будьте активными читателями библиотеки! Предлагаю всем познакомиться с выставкой и выбрать книгу для чтения.